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Méthodologie 

 

 

 

 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 

fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les 

enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa 

réalisation et non pas une prédiction.  

 

Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 

 

 

Etude réalisée par l'Ifop pour : Sud-Ouest Dimanche  

Echantillon  Echantillon de 854 personnes inscrites sur 

les listes électorales, extrait d’un échantillon 

958 personnes, représentatif de la 

population française. 

 

La représentativité de l’échantillon a été 

assurée par la méthode des quotas (sexe, 

âge, profession du chef de famille) après 

stratification par région et catégorie 

d’agglomération.  

Mode de recueil Les interviews ont eu lieu par téléphone au 

domicile des personnes interrogées. 

Dates de terrain Les 23 et 24 avril 2009  

 

 

Avertissement : l’Ifop rappelle que les résultats de cette enquête doivent être 

interprétés comme une indication significative de l’état des rapports de force actuels. 

 

En aucun cas, ils ne constituent un élément prédictif des résultats le jour du vote. 
 



Ifop pour Sud-Ouest Dimanche 
Les intentions de vote à l’élection présidentielle deux ans après le scrutin de 2007 – Avril 2009 3 

- 2 - 

 

Les principaux enseignements
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Deux ans après le scrutin présidentiel,  l’intention de vote réalisée par l’Ifop dans l’hypothèse 

d’un premier tour d’une élection présidentielle opposant les mêmes candidats qu’en 2007 

apporte des éclairages sur l’évolution du rapport des forces politiques :  

 

 Si les Français devaient voter dimanche prochain, Nicolas Sarkozy devancerait de nouveau 

largement tous ses adversaires. Ainsi, 28% des personnes interrogées voteraient pour l’actuel 

Président de la République, soit toutefois 3 points de moins que son score à l’élection de 2007 

(31%). En cohérence avec la baisse de sa popularité, Nicolas Sarkozy pâtit d’une certaine 

désaffection de son électorat, après l’état de grâce qui a suivi son accession à l’Élysée : six mois 

après l’élection présidentielle, 35% des Français affirmaient devoir voter pour lui si l’élection 

avait de nouveau lieu. 

 

 La lutte pour la sélection au second tour serait aujourd’hui beaucoup plus serrée : Ségolène 

Royal et François Bayrou obtiennent respectivement 20,5% et 19% des intentions de vote. 

Ce résultat s’explique avant tout par la perte de vitesse de Ségolène Royal, la candidate du parti 

socialiste étant loin de réunir toutes les voix recueillies en 2007 (26%). En parallèle, François 

Bayrou conserve sa place, recueillant le même nombre de suffrages que l’élection de 2007 (+0,5 

point). 

 

 Les petits candidats de la gauche augmentent leur score, principalement au détriment de 

la candidate socialiste. Dans le contexte de crise sociale, l’extrême-gauche apparaît comme la 

première bénéficiaire de cette augmentation. Olivier Besancenot profite particulièrement de 

cette embellie en recueillant 8% des intentions de vote (soit 4 points de plus que son score en 

2007). Dans une moindre mesure, Marie-George Buffet (+1 point) et Arlette Laguiller (+0,5 

point) voient également leurs intentions de vote dépasser le score obtenu lors de l’élection de 

2007. 

Les Verts tirent également leur épingle du jeu : 4% des personnes interrogées déclarent avoir 

l’intention de voter pour Dominique Voynet, soit 2,5 points de plus que son score lors de 

l’élection. Ainsi, l’éclatement de la gauche se renforce, le vote utile semble avoir été en partie 

oublié. 

 

 L’extrême-droite voit son audience diminuer légèrement, infirmant l’idée d’un retour massif 

d’une frange de l’électorat de Nicolas Sarkozy, déçue par son action, vers ce vote protestataire. 

Le Front national de Jean-Marie Lepen souffre plus particulièrement d’une désaffection, en ne 

recueillant que 7,5% des intentions de vote, soit 3 points de moins que son score à l’élection de 

2007. Néanmoins, cette diminution est compensée par l’augmentation du vote en faveur de 

Philippe de Villiers (4%, soit deux points de plus que son score de 2007). L’image du parti 

frontiste souffre peut-être de ses divisions internes et de ses difficultés financières. 
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L’intention de vote au premier tour de l’élection 

présidentielle  

 

 

 

 

 

Question : Si dimanche prochain avait lieu le premier tour de l’élection 

présidentielle, pour lequel des candidats suivants y aurait-il le plus de 

chances que vous votiez ? 
 

 

 

 

 Résultats du 1
er
 

tour de l’élection 

présidentielle 

(22 avril 2007) 

 

(%) 

Rappel : Six mois 

après les 

présidentielles 

(novembre 2007)
1
 

 

(%) 

Avril 2009 

 

 

 

 

(%) 

• Gérard Schivardi  ....................................................................  0,34 0,5 1  

• Arlette Laguiller  ....................................................................  1,33 1,5 2  

• Olivier Besancenot  ................................................................  4,08 7 8  

• Marie-George Buffet  .............................................................  1,93 2 3  

• José Bové  ...............................................................................  1,32 1,5 1  

• Ségolène Royal  ......................................................................  25,87 22 20,5  

• Dominique Voynet  ................................................................  1,56 1,5 4  

• Frédéric Nihous  .....................................................................  1,15 1 2  

• François Bayrou  ....................................................................  18,57 17 19  

• Nicolas Sarkozy  .....................................................................  31,18 35 28  

• Philippe de Villiers  ................................................................  2,23 2 4  

• Jean-Marie Le Pen  .................................................................  10,44 9 7,5  

 TOTAL ...................................................................................    100     100     100   

 
                                                           
1
 Sondage Ifop pour le Journal du Dimanche, réalisé du 31 octobre au 2 novembre 2007 auprès d’un échantillon de 1008 

personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
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Gérard  

Schivardi,  

candidat du  

Parti des  

Travailleurs  

 

Arlette  

Laguiller,  

candidate de  

Lutte  

Ouvrière  

 

Olivier Be-  

sancenot,  

candidat du  

Nouveau 

Parti 

Anticapi-  

taliste  

Marie-

George  

Buffet,  

candidate du  

Parti  

Communiste  

 

José Bové  

 

 

 

 

 

Ségolène  

Royal,  

candidate du  

Parti  

Socialiste  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  1  2  8  3  1  20.5  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  ........................................................................ 1  1  8  3  1  22  
   Femme  ........................................................................ 1  3  9  3  1  19  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  1  3  12  1  1  27  
   18 à 24 ans ................................................................... 1  5  17  1  1  25  
   25 à 34 ans ................................................................... 1  3  9  1  2  28  
35 ans et plus  1  1  6  4  1  18  
   35 à 49 ans ................................................................... 2  2  10  1  1  17  
   50 à 64 ans ................................................................... -  1  5  6  1  21  
   65 ans et plus  ............................................................... 1  -  2  6  1  15  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
   Artisan ou commerçant (*)  .......................................... -  -  3  -  -  2  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................. -  -  8  4  1  22  
   Profession intermédiaire  .............................................. -  -  9  2  -  15  
   Employé  ...................................................................... 2  5  10  -  1  25  
   Ouvrier  ........................................................................ 3  5  15  4  2  30  
   Retraité  ........................................................................ -  1  2  6  1  17  
   Autre inactif  ................................................................ 1  2  12  2  2  23  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)        
   Salarié du secteur privé ................................................ 2  2  11  2  1  21  
   Salarié du secteur public  .............................................. 2  4  9  1  1  26  
   Indépendant sans salarié, employeur ............................ -  -  6  -  1  3  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Communes rurales  ....................................................... 1  4  8  4  1  18  
   Communes urbaines de province  ................................. 1  2  10  3  1  21  
   Agglomération parisienne  ............................................ 1  -  2  1  1  22  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  2  4  16  6  2  42  
   Lutte Ouvrière  ............................................................. 10  26  8  2  -  15  
   NPA  ............................................................................ 1  1  78  -  1  8  
   Parti Communiste (*)  .................................................. 1  -  6  64  5  24  
   Parti Socialiste  ............................................................. 1  -  3  2  -  74  
   Les Verts  ..................................................................... -  4  4  2  7  15  
Mouvement Démocrate - Modem  -  -  2  1  -  1  
Droite  -  -  -  -  -  2  
   UMP  ............................................................................ -  -  -  -  -  2  
   Front National (*)  ........................................................ 1  -  1  -  -  4  
Sans sympathie partisane  1  1  14  -  3  18  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)        
   Olivier Besancenot  ...................................................... 1  6  73  3  1  5  
   Ségolène Royal  ............................................................ 1  1  9  5  1  66  
   François Bayrou  .......................................................... -  -  2  -  -  5  
   Nicolas Sarkozy ........................................................... -  1  1  -  -  3  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Dominique  

Voynet,  

candidate  

des Verts  

 

 

Frédéric 

Nihous, 

candidat de 
Chasse-

Pêche-

Nature et 
Traditions  

François  

Bayrou,  

candidat du  

Modem  

 

 

Nicolas  

Sarkozy,  

candidat de  

l’UMP  

 

 

Philippe de  

Villiers,  

candidat du  

Mouvement  

Pour la  

France  

Jean-Marie  

Le Pen,  

candidat du  

Front  

National  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  4  2  19  28  4  7.5  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  ........................................................................ 2  1  19  31  2  9  
   Femme  ........................................................................ 6  2  19  25  6  6  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  5  2  16  24  3  5  
   18 à 24 ans ................................................................... 3  -  12  28  2  5  
   25 à 34 ans ................................................................... 6  3  17  21  4  5  
35 ans et plus  4  2  20  30  4  9  
   35 à 49 ans ................................................................... 5  3  22  21  5  11  
   50 à 64 ans ................................................................... 3  3  22  28  1  9  
   65 ans et plus  ............................................................... 2  -  17  44  7  5  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
   Artisan ou commerçant (*)  .......................................... 2  -  28  39  4  22  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................. 4  -  27  30  4  -  
   Profession intermédiaire  .............................................. 5  -  41  21  2  5  
   Employé  ...................................................................... 9  2  15  17  6  8  
   Ouvrier  ........................................................................ 2  5  9  13  1  11  
   Retraité  ........................................................................ 2  2  18  40  4  7  
   Autre inactif  ................................................................ 3  2  10  29  5  9  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)        
   Salarié du secteur privé ................................................ 6  3  19  22  2  9  
   Salarié du secteur public  .............................................. 5  -  26  15  7  4  
   Indépendant sans salarié, employeur ............................ 2  5  25  36  8  14  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Communes rurales  ....................................................... 4  5  14  25  4  12  
   Communes urbaines de province  ................................. 4  1  19  27  4  7  
   Agglomération parisienne  ............................................ 6  2  25  35  4  1  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  8  2  9  4  2  3  
   Lutte Ouvrière  ............................................................. -  -  5  8  6  20  
   NPA  ............................................................................ -  -  8  -  3  -  
   Parti Communiste (*)  .................................................. -  -  -  -  -  -  
   Parti Socialiste  ............................................................. 5  1  11  2  1  -  
   Les Verts  ..................................................................... 36  7  13  12  -  -  
Mouvement Démocrate - Modem  -  -  86  5  3  2  
Droite  1  3  4  69  6  15  
   UMP  ............................................................................ 1  4  5  85  2  1  
   Front National (*)  ........................................................ -  -  2  9  7  76  
Sans sympathie partisane  -  5  26  7  11  14  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)        
   Olivier Besancenot  ...................................................... -  -  11  -  -  -  
   Ségolène Royal  ............................................................ 7  1  7  1  -  1  
   François Bayrou  .......................................................... 1  -  76  13  1  2  
   Nicolas Sarkozy ........................................................... 1  2  8  77  4  3  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 


